

Výroční zpráva Archivu České strany sociálně demokratické za rok 2018

Sídlo archivu: Lidový dům, Hybernská 1033/7, 110 00 Praha 1

Telefon: 296 522 258, 720 273 408 (Lucie Žemličková – archivářka)

720 034 496 (Bohumír Brom – vedoucí archivu)

E-mail: archiv@socdem.cz

Zřizovatel: Česká strana sociálně demokratická (ČSSD)

Organizační začlenění: Ústřední sekretariát ČSSD, sekce pro odborné zázemí a archiv

Akreditace: udělena Rozhodnutím odboru archivní správy MV ČR ze dne 27. 12. 2007 (č. j. AS- 2473/1-2007)

I. Personální podmínky archivu:

Pracoviště archivu má následující personální obsazení:

- vedoucí archivu: Bohumír Brom
- archivářka: Lucie Žemličková

II. Celkové množství uložených archiválií:

(přehled údajů ze základní evidence NAD k 31. 12. 2018)

Počet fondů a sbírek: 8

Metráž archivních souborů celkem: 58,05 bm

z toho nezpracováno: 58,05 bm

z toho zpracováno: 0

z toho inventarizováno: 0

Archiv ČSSD dále na základě depozitní smlouvy ze dne 17. 5. 1991 spravuje níže uvedené archivní fondy, které jsou majetkem Národního archivu:

- Československá sociálně demokratická strana dělnická, ČSDSD (1878 – 1921), číslo NAD 1083/1,
- Československá sociálně demokratická strana dělnická – Československá sociální demokracie, ČSDSD-ČSD (1920 – 1948), číslo NAD 1083/2,
- Klub poslanců sociální demokracie, KPSD (1945 – 1948), číslo NAD 1067,
- Německá sociálně demokratická strana dělnická v Československu – krajské organizace Podmokly, Teplice – Žatec, DSDAP (1900 – 1935), číslo NAD 1018.

Celkově se jedná o 28,44 bm archivních dokumentů, z nichž je 19,8 bm zpracováno a inventarizováno a dále 8,64 bm nezpracováno.

III. Výběr, zpracování a využívání archiválií:

1. Výběr archiválií:

Výběr archiválií ve skartačním řízení ve spolupráci s Národním archivem v roce 2018 nebyl proveden.

Pro výše uvedený výběr archiválií byly v průběhu roku 2018 připravovány soubory dokumentů, kterým ve zmíněném roce uplynula skartační lhůta a neměly by být po 1. lednu 2019 již dále potřebné pro činnost ústředního sekretariátu ČSSD, resp. orgánů strany v jednotlivých regionech. Konkrétně se jedná o dokumenty:

- účetní povahy ekonomické sekce pražské centrály (zejména faktury a pokladní písemnosti z let 2007 – 2008),
- vybraných krajských (včetně příslušných okresních) sekretariátů ČSSD, a to v těchto krajích: Hradeckém (KVV Hradec Králové + OVV Hradec Králové, Jičín, Náchod, Trutnov, Rychnov nad Kněžnou), Jihočeském (Jihočeský KVV + OVV Písek, Tábor), Libereckém (OVV Jablonec nad Nisou), Moravskoslezském (OVV Frýdek - Místek), Plzeňském (OVV Plzeň – sever, Rokycany, Klatovy, Tachov), Středočeském (OVV Benešov), Vysočina (OVV Pelhřimov), Zlínském (OVV Vsetín).

Výběr archiválií ve skartačním řízení u těchto výše uvedených celků je plánován ve spolupráci s Národním archivem na 1. pololetí roku 2019. Současně probíhaly konzultace a příprava na přejímání dokumentů archivní povahy do depozitáře Archivu v Hradci Králové s dalšími vybranými krajskými a okresními sekretariáty ČSSD kromě výše uvedených.

Ve 2. polovině roku 2018 byla dále konzultována a připravována přejímka dochovaných dokumentů (vesměs archivní povahy) z Masarykovy demokratické akademie do Archivu ČSSD. I zde by měl být realizován oficiální výběr archiválií ve skartačním řízení ve spolupráci s Národním archivem v 1. polovině roku 2019.

2. Zpracování archiválií:

V detašovaném pracovišti archivu v Hradci Králové probíhaly manipulační práce spojené s výše zmíněnou přípravou na výběr archiválií ve skartačním řízení u dokumentů archivní povahy přejímaných z vybraných krajských a okresních sekretariátů strany.

V centrále archivu v Praze v Hyberské ulici probíhaly rovněž manipulační práce v rámci redislokace uložených archiválií po skončení dílčí rekonstrukce prostor v roce 2017. Současně bylo započato s tříděním a definitivním ukládáním archiválií další části fondu Předsednictvo Ústředního výkonného výboru ČSSD.

V roce 2018 nebyl archivem zpracován žádný inventář.

3. Využívání archiválií:

V archivu ČSSD bylo v roce 2018 registrováno 23 badatelských návštěv. Kromě externích badatelů (VŠ studenti, vědečtí pracovníci a další veřejnost) bylo umožněno nahlížení do archivních dokumentů i vybraným interním pracovníkům aparátu ČSSD.

Pracovníci Archivu dále mimo badatelnu Archivu konzultovali s řadou zájemců o studium historie sociálně demokratické strany a jejích institucí (z řad odborné i veřejné obce) a odpovídali na jejich badatelské dotazy (celkově cca 50 dotazů).

Značné množství času pracovníků archivu si vyžádalo provádění nahlédací agendy v archivně nezpracovaných dokumentech uložených v centrálním pracovišti v Hyberské ulici, a to pro vnitřní potřebu orgánů ČSSD a útvarů jejího ústředního sekretariátu.

Z hlediska potřeb Public Relations se pracovníci archivu podíleli zejména na přípravě a realizaci výstavy k 140. výročí založení sociální demokracie, která byla instalována v informačním centru Lidového domu v Praze. Ve spolupráci s Masarykovou demokratickou akademií vytvořil Archiv informační a propagační materiál pro 40. sjezd ČSSD, který se konal v dubnu 2018 v Hradci Králové. Pracovníci Archivu realizovali i další propagační akce menšího rozsahu pro potřeby ústředního sekretariátu strany, např. rollup a doprovodnou výstavku k historii dělnických tělovýchovných jednot (umístěnou opět v informačním centru Lidového domu v Praze).

Velmi dobře se v roce 2018 rozvíjela spolupráce Archivu ČSSD s Masarykovou demokratickou akademií. Kromě výše zmíněné přípravy přejímání dokumentů archivní

povahy z historie Akademie, Archiv svojí partnerské instituci pomáhal metodicky s přípravou fungování jejich vlastní knihovny a s projektem uvažované digitalizace.

IV. Fyzický stav archiválií:

Fyzický stav spravovaných archivních souborů je dobrý.

Pro zlepšení kvality ukládání archiválií a udržení standardu jejich správy bylo do centrály Archivu v Praze v Hybernské ulici objednáno a zakoupeno dostatečné množství obalového materiálu (archivní krabice, desky, úložné boxy).

V. Konzervace a restaurování archiválií:

V roce 2018 nebyly tyto práce prováděny.

Archiv ČSSD nemá vlastní konzervátorskou dílnu. V případě potřeby by využil služeb restaurátorského oddělení Národního archivu.

V Praze, dne 26. 2. 2019

Zpracoval: Bohumír Brom, vedoucí Archivu ČSSD



Schválil: Michal Kucián, ústřední tajemník ČSSD

